

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII NÚMERO 11.435 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes LUNES 4 DE OCTUBRE DE 1926 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 FRANQUEO CONCERTADO

Las MISAS que se celebrarán los días 5, 6 y 7 del corriente, de SIETE a OCHO Y MEDIA inclusive, en la iglesia de San Miguel, en el altar de la Milagrosa, serán en sufragio del alma de

EL ILMO. SEÑOR
D. Mariano Herrero Molina
Empleado principal de las oficinas de la Compañía del Norte
QUE FALLECIÓ EN MADRID EL 4 SEPTIEMBRE
R. I. P.

Su esposa e hijos (ausentes), su madre y hermanos ausentes y presentes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos.
Castellón 4 de Octubre de 1926.

Todas las MISAS que se celebrarán mañana, día 5, desde las OCHO a las ONCE de la mañana, en el altar de la Virgen del Carmen de la Parroquia de la Santísima Trinidad, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA
Maria Segarra Causanilles
En cumplimiento del 2.º año de su fallecimiento
R. I. P.

Su madre, hermanas, hermano político, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia a alguno de estos actos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.
Castellón 4 de Octubre 1925.

Hoy hace 25 años

El Registrador de la propiedad de Morella don Manuel Alvarez, es trasladado a Vélez (Málaga).

Comienzan a marchar a A. bañada, para asistir al mitin monstruo contra los consumos, los representantes de esta provincia.

Se encuentra gravísimamente enferma la esposa del director de caminos provinciales, don José Cardona.

Muere en Madrid el señor Serrano Alcázar, ministro del Tribunal Contencioso.

El señor Gamazo, que se encontraba conveciente de su enfermedad sufre un nuevo ataque que pone en peligro su vida.

En Tortosa se registra una inundación a consecuencia de un fuerte temporal de aguas.

LA CINEMATOGRAFÍA

“EL VINO”

Digna de mencionar en estas crónicas es la película que para mañana, y como a martes, día de moda, o mejor dicho día expresamente reservado para las grandes producciones cinematográficas, nos anuncia la empresa del salón de la calle de González Chermá.

No es precisamente «El Vino» una joya que recorre triunfalmente las grandes coliseos del arte de Lumière, pero si es una película que dejará grato recuerdo, pues desde sus primeras escenas hace que el espectador no pierda en el curso de la misma, el menor detalle.

Desde el comienzo de la actual temporada, no se nos ha presentado todavía ninguna película que pueda competir como nos, pues con films como «El Vino» es como se acredita el salón por donde se la pasa, a que tanta falta hace—y fomenta la afición.

Es, en fin, una película que la van con suma agrado los aficionados al séptimo arte, pues el asunto y buena interpretación bien lo merece.

No estaría de menos que prestásemos la atención a los títulos del Royal, acerca del vaso que hace tiempo se observaba y el amanzamiento de las películas, principalmente en la función de las nueve de la no-

RÁPIDA

A la amabilidad del doctor Mallou que además de dirigir, con mucho acierto, el Instituto provincial de Higiene escribe en la Hoja Sanitaria, debemos la interesante noticia de haberse rendido en París, en el Hospital para díféricos que se levanta en las inmediaciones del Instituto Pasteur, un homenaje cordial y conmovedor a madame Lebandy, insigne filántropa francesa. El caso de esta noble dama es un caso ejemplar en la historia de la beneficencia individual y particular y tiene una grandeza tal que subyuga y suspende el ánimo. Madame Lebandy construyó con su dinero el Hospital en cuestión, con su dinero lo atendió y con su dinero lo ha sostenido hasta el postrero día de su vida, no obstante lo cual no ha consentido jamás que su nombre entrara en la corriente circuladora de la publicidad, llevado en volandas, con estrépito y algazara, de la agena gratitud. Gloria a la inmortal francesa.

NERBITE.

Ante el problema naranjero

La Unión Nacional de la Exportación Agrícola, ha elevado al ministro de Estado el siguiente escrito:

Excmo. Señor:

La Unión Nacional de la Exportación Agrícola tiene la honra de dirigirse a V. E. en exposición de los siguientes hechos:

Como consecuencia del «modus vivendi» comercial concertado entre España y la Unión Belgo-Luxemburguesa en 30 de Octubre de 1925, la exportación agrícola española consiguió algunas ventajas que en garantía del acuerdo se consignaron y especificaron en el texto de la lista B. expresando los derechos que dichas mercancías deberán satisfacer a su entrada en los territorios de la Unión Belgo-Luxemburguesa.

De todas las reducciones conseguidas, ninguna tuvo la importancia de la alcanzada sobre las naranjas, comprendida en la partida número 78 del Arancel belga y que de 27 Frcs. como derecho mínimo de su Arancel, se llegó al de 5 Frcs. que teniendo en cuenta la depreciación de la moneda belga, viene a ser un derecho puramente estadístico.

Ante esas ventajosas concesiones los exportadores españoles de naranjas y mandarinas cuidaron de cultivar el mercado belga enviando la fruta seleccionada y con especial confección. Pero es el alarde de exquisito cuidado, en vez de encontrar buena acogida por parte de las autoridades belgas, fué erróneamente considerado interpretando de una manera a todas luces arbitraria no solo la letra de lo paccionado en el acuerdo comercial o en el «modus vivendi» antedicho sino el mismo texto del artículo 78 del Arancel belga puesto en vigor el 10 de Noviembre de 1924.

Consistían los envíos en unas cajas de naranjas o mandarinas de dimensiones y tipo ordinario en su exterior y un peso aproximado de 45,50 Kgs. En el interior la fruta iba resguardada por unas cajitas de cartón que contribuyen a aislar unos frutos de otros, dando más tarde para el comerciante detallista la faci-

lidad de vender ya en esas cajitas las frutas.

Algunos comerciantes exportadores, y en especial don J. Pallarés, de Villarreal (Castellón) en la temporada anterior hicieron 5 o 6 embarques en la forma antedicha sin tener ninguna dificultad y aforándose esas partidas de frutas de acuerdo con lo convenido en el «modus vivendi» o sea: a Frcs. los 100 Kgs. De pronto las aduanas belgas cambiaron de criterio y empezaron a aplicar los derechos de 54 Frcs. por los 100 Kgs, considerando como artículo de lujo por ir envasada la fruta en cajas de cartón.

Como ya anteriormente hemos calificado, estimamos arbitraria esta interpretación ya que el texto de la ley arancelaria belga no hace referencia ninguna al mayor o menor lujo de los envases sino al peso de los mismos y de acuerdo con esa base divide la cuantía de los derechos en los dos apartados de la partida 78 que a la letra dice: «limones, naranjas y similares: a) importados en envases de un peso de 5 Kgs. o menos Arancel máximo 60; mínimo 20; coeficiente 3. b) importados de cualquiera otra manera, Arancel máximo 27; mínimo 9; coeficiente 3».

A este segundo apartado se refiere el texto convenido en el «modus vivendi» reduciendo los derechos mínimos a los 5 Frcs. sin coeficiente para las cajas o envases de un peso superior a 5 Kgs. Es evidente que la caja que se envía, que es la de madera, pesa con la fruta, sobre Kgs. y, por consiguiente, debe ser aforada la fruta que contiene, no en atención al mayor o menor lujo de la presentación que pudiera llegar a ofrecer cada fruta en una caja o estuche, sino al peso.

Creyéndonos asistidos de razón, exponemos a V. E. estas consideraciones para que por medio de la Embajada de S. M. en Bruselas se sirva hacer presente al Gobierno belga la errónea interpretación que las Aduanas de dicho país viene aplicando al aforo de la naranja envasada en la forma referida.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Madrid 25 Septiembre 1926.

ANECOTARIO

..... que mintiese un fraile

Cuentan el autor del libro de los Espíritus Tomás de Aquino, el que más tarde fué Santo, que era callado por demás, de recia estructura y tan crédulo y confiado como sabio:

Sus compañeros le distinguían con el mote de el Baye Mudo. El profesor les dijo un día: «Cuando ese baye suelte el mugido...»

Siendo fraile y estando en el refectorio, sus compañeros de comunidad, con el fin de hacerle interrumpir la comida, cosa que le contrariaba muchísimo, acordaron engañarle; y saliendo uno de ellos al patio del convento, empezó a gritar, señalando con el dedo al firmamento:

«¡Un burro! ¡Un burro!»

Salen los que estaban de acuerdo, y la vez de «¡Mirad como vuel!» hizo que Tomás, atropellándolo todo, saliese al patio para ver caso tan raro.

Una carcajada a coro le hizo bajar la cabeza y volverse malhumorado en busca del plato y cuando en tono de lástima le dijo el más atrevido:

«Parece mentira que en tanto que sabes, te creas ciertas cosas. Tomás contestó:

—Cref que era más fácil que volase un burro, que mintiese un fraile.

Hi-Ne.

PINCELADAS

Fuera del tiempo

Pausadas, graves, solémes, caveron las doce campanadas que indicaban las 24 horas del día 2 de Octubre del corriente año.

Bueno, eso de llamar a las doce de la noche las veinticuatro, no pasa de ser un caso de tozudez oficial. Cuando hace muchos años se dispuso que las horas del día se contaran desde la una hasta las veinticuatro, no se tuvo, en cuenta que lo cosa tropezaría con una porción de inconvenientes: las máquinas de los relojes, habrían de ser sustituidas por otras que diesen a la saeta de las horas, una marcha reducida a la mitad de la que tenía antes; las esferas (sobre todo en las relojes de bolsillo) tendrían que lucir 24 números, pegados unos a otros y situados a cada dos minutos y medio y si se marcaba el punto preciso de cada hora, al partir doce minutos se hacía de cada esfera una cosa inescrutable. Y en cuanto a los relojes con sonería, a medida que la hora fuese más avanzada, se haría más difícil de contar, confundiendo se las horas, con las repetidas y terminando de contarlas al cuarto. Claro que no se tuvo en cuenta, porque no pudo preverse, que llegaría un día en que el adoptar la hora de verano, se adelantaría los relojes una hora, teniendo que sonar las 23, éstas repetidas y seguidamente las 24 dos veces, amén de las campanadas de los cuartos, total un vuelo de campanas a media noche.

La realidad, gran maestra, puso de relieve todas estas quiebras del nuevo horario y nadie lo aceptó, quedando únicamente de él unos numeritos más chicos, de los que nadie hace caso, formando una pequeña circunferencia en el interior de la que forman las doce horas clásicas y el nuevo nombre de la mitad de éstas en los documentos oficiales.

El caso es que las doce campanadas de las 24, que son las doce, que son las 23 que son las 11 de la noche del día 2 de Octubre abieron un paréntesis de una hora en el tiempo. Al darme cuenta de ello, me dí a pensar cual sería la acción punible que pudiera serme más agradable, dispuesto a realizarla inmediatamente, pues el tener lugar después de las doce del 2 y antes de las 0 del 3, no cabe ninguna duda que no podría castigarse, porque no habría tenido lugar en el tiempo.

Después vino a mi mente una duda: en aquellos momentos podía darse el caso de que naciese una criatura ¿Se la tendría por nacida? ¿Podría darse el caso de que naciendo una a las doce y 30 minutos y otra a las 0 y 15 se tuviese a ésta por nacida antes, lo que no debía de tener su importancia por aquello de «qui primo est in tempore, potior iure» (¡Perdón! se me escapó un latín).

De pronto un miedo insuperable se apoderó de mí: ¡Podía morir en aquel lapso de tiempo! Y no era el mío miedo a la muerte, es una faena que necesariamente hemos de hacer y más pronto o más tarde ¿que más ó? Lo que importa es no saberlo. Lo que me ponía los pelos de punta, era la inseguridad del día de mi óbito si, ocurría entonces ¿Cuando celebrarían mi aniversario?... Conté los minutos y estuve pendiente del reloj, hasta que una campanada, volvió a introducirme en el tiempo y entonces tranquilo ya, me decidí a acostarme con la satisfacción del que ha cobrado una deuda.

Pero aún me quedaba una duda. ¿Valla la pena de publicar éstas cuartillas? ¿Porqué no? ¿Ellas no pueden ser responsables... porque no se han escrito nunca.

Ticio.

Para triunfar en la vida

EL GRAN MISTERIO.—Cuando te sea permitido leer en el Gran libro Divino, verás que en su portada dice:

Única Ley Universal—Luz—Vida—Amor—Para tu bien, te aconsejo que no coninúes hasta que conquistes la Luz—comprendas lo que es Vida y Amos a todo y a todos.

Para aclarar esta ley recurre al Maestro Jesús, fuera de él, caerás en la falsa verdad.

No olvides que toda la ciencia infusa de un siglo acumulada en el cerebro de los hombres, no supo evitar la gran guerra.

H. N.

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón
HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5;12 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senvera.- Colón. 42.- Castellón

IN MEMORIAM

D. José García Verdú

Una vez más la Pávida ha extendido sus garras traidoras arrebatándonos a otro de nuestros buenos amigos.

Don José García Verdú, el cultísimo inspector jefe de primera enseñanza de esta provincia, ha dejado de existir.

Entre los maestros, sus amigos la noticia ha producido la brutal impresión de un mazazo.

Nada hacía sospechar que su fin estuviera tan próximo. Sabíamos, si, que se hallaba enfermo en su querido Monovar; más habían llegado a nuestro oído, halagüeñas noticias referentes a una franca mejoría, y esperábamos verle pronto entre nosotros, sano, riente, optimista, infundiendo nuevos alientos entre los que se dedicaban a la labor escolar. Así que la noticia de su muerte, por lo insospechada, ha producido dolorosa y profunda impresión.

¡Pobre amigo! Cuando anoche mismo, leyeron el HERALDO DE CASTELLÓN, nos deleitábamos con la lectura de un trabajo suyo, no podíamos sospechar que horas después nos encontraríamos en el triste deber de escribir unas líneas necrológicas.

El Sr. García Verdú, era uno de los inspectores más cultos, y su muerte producirá un vacío difícil de llenar. Corazón de oro y espíritu generoso, sus múltiples actividades estuvieron siempre al servicio del bien. Hombre celosísimo en el cumplimiento de sus deberes profesionales, llevó a la escuela el inmenso caudal de sus iniciativas, tratando de renovar la obra metodológica, y procurando infiltrar en el magisterio el espíritu de inquietud de que constantemente se hallaba poseído. Poseedor del jefe y del amigo.

Dejémosle una corona de siempre vivas sobre la tumba del jefe perdido y guardemos en lo íntimo de nuestro ser, el recuerdo dulce, del que al abandonar este mundo deja una luminosa estela de afectos, de recuerdos, de enseñanzas, de trabajo.

Su vida fué corta, pero fecunda y eficaz y marca una ruta a seguir. Sus amores fueron la escuela y el hogar. Al servicio de ambos ideales puso las exquisiteces de su inteligencia y de su corazón.

¡Descanse en paz!

V. Artero Pérez.

Se necesitan

dos oficiales que sepan coser bien a máquina. Preferidas si son modistas. Trabajo todo el año y bien retribuido.

Fábrica de gorras, calle Zaragoza, núm. 8.

Ultima Hora

es la genial y hermosa artista Clara Bow advirtiendo la empresa que la sesión Vermouth será numerada y que están a la venta las localidades desde hoy.

Registro civil

Nacimientos

Emilia Ballester Marzal, Fola, 36.
José Angel Bellés Ferreres, Hospital.
María de la Encarnación Fabregat Roda, Muñoz Torrero, 52.

Defunciones

Ana Martí Conesa, 1 mes, S. Cristóbal, 12.
Clara Galmés Salvador, 1 año, Alegría 16, (Grao).
Miguel Gil Puértolas, 1 mes, P. Ribalta, 7.
Pilar Bau Mestre, 80 años, Climent, 24.

Matrimonios

José Sanz Martí, con Ana Fábrega Gallego.
Juan Clavel López, con María Rosa Martí Bueso.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Plácido, monje y mártir y Froilán obispo y con-esor.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de S. Agustín.

Se traspasa y se vende

una fábrica de legía con todos sus enseres para la fabricación. Para tratar de cinco a ocho de la tarde.
Calle Temprado, 5 bajos, Castellón.

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja.
Razón en esta Administración

Barberos

Hace falta un dependiente que sepa bien su obligación en la barbería de Agustín Cumba.—Grao.

Pulpa seca de remolacha

de SUPERIOR CALIDAD

EMILIO MARTÍN

Santa Eulalia del Campo (TERUEL)

Se venden

Las casas calle Mayor número 60 y Obispo Climent número 1, Escalerilla.
Razón en esta Administración

ALMONEDA

Por cambio de residencia se vende piano nuevo y muebles de un año. Razón calle del Pueblo, número 1, 3º, todas las tardes, de tres a siete.

Anto-ómnibus

Por poco dinero se vende casi nuevo, marca «Vornag», 35-40, de 22 asientos.
Razón, Pérez Galdós, taller de reparaciones de Roberto Segarra.

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 4 Octubre 1926

El Consejo de Economía Nacional.—Se reúne la Comisión de la Conferencia Naranjera

A las cinco de la tarde se reunió en el Consejo de Economía la Comisión organizadora de la Conferencia naranjera que ha de celebrarse en Madrid.
Presidió el presidente del Instituto de Previsión Nacional hasta que llegó Castedo.
Se despacharon negativamente varias peticiones, solicitando representación en la Conferencia.

Comenzó el estudio de propuestas de conclusiones para el cuestionario de la Conferencia, nombrándose una ponencia que continuará informando acerca de ellas.

Este informe se hará público en la sesión que se celebrará el lunes a las cinco de la tarde, con el fin de que el martes, en que volverá a reunirse, pueda la Comisión organizadora de la Conferencia emitir su juicio.

El lunes termina la impresión de un tomo de 200 páginas, conteniendo todos los escritos presentados en la información abierta de la misma cuestión.

El mismo lunes se enviarán copias a provincias para que todos los delegados de la Conferencia las conozcan.

La Conferencia se celebrará alrededor del día 15 del actual, y se tiene la impresión de que será un acto importante que redundará en beneficio de los intereses de los productores y compradores y de la riqueza naranjera.

La nueva línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Según ha manifestado el comandante Franco, la nueva línea aérea Sevilla Buenos Aires será enorme.
Cree que el dirigible tendrá que verificar alguna escala, que probablemente será Canarias y Cabo Verde.

Los ingresos serán extraordinarios, pues aumentará notablemente la correspondencia postal con la Argentina que transportará el dirigible a precio reducido.
Está ultimándose el estudio del raído a nuestras posesiones de la Guinea.

Irán dos escuadrillas: una de hidros y otra de aeroplanos, mandadas, respectivamente, por los comandantes Lorente y Pastors.

Harán el viaje por distintos sitios.
Sólo coincidirán en cabo Jubi y Río de Oro.

El vuelo costará unas 250.000 pesetas sin contar el precio de los aviones.

Hablando de los planes propios ha dicho Franco que si algún día él, Alda y Rada realizan un raid por su cuenta y riesgo, lo harán a las repúblicas americanas de habla española.

Quieren representación en la Asamblea Nacional

El representante de la Cámara Oficial Española de Comercio en los Estados Unidos de Norteamérica, señor Cuyás, ha dirigido un escrito al general Primo de Rivera, abogando por el anhelo de la colonia española en aquella República, de que se le dé representación en la futura asamblea nacional.

De Provincias

La familia del presidente, robada

Jerez.—Han llegado la hermana e hijas del jefe del Gobierno.
Durante el viaje les robaron un bolsillo que contenía 1.000 pesetas y varias joyas.

El viaje del Presidente

Palencia.—Al mitin de la Unión Patriótica celebrado en la plaza de Toros, asistieron más de 5.000 personas.
La plaza estaba adornada.
Presidieron el mitin el presidente de la Unión Patriótica, el Ministro de Instrucción pública y Primo de Rivera.

Este al aparecer en la tribuna fué ovacionado.
Habló primero el presidente de la Unión Patriótica, ensalzando la figura del marqués de Estella.

Este pronunció un discurso breve, recordando el golpe de Estado del 13 de Septiembre, diciendo que era necesario, porque toda la polifita estaba infectada.

Lamentó que ciertos elementos hayan tenido un momento de desequilibrio, pretendiendo oponerse a la obra del Gobierno, que no puede ser más fecunda, como lo demuestra la labor económica realizada.

En lo social, implantando el orden, que se hallaba, arruinado, y en Marruecos, donde se

ha logrado la pacificación, empezando ahora el reinado de tranquilidad, que pronto repercutirá en los presupuestos.

Habla también de las reformas de la enseñanza, en las que se ha llegado a mas amplias concesiones, esperando que nuevas reformas traerán consigo la transformación total de la enseñanza.

Terminó su discurso dirigiéndose a las mujeres palentinas, a las que exhortó a educar a sus hijos en el amor a la Patria.
Fué ovacionado.

El público aplaudió al Ministro de Instrucción pública, obligándole a hablar, pronunciando breves palabras, pero elocuentísimas, proclamando la labor del marqués de Estella en todos los órdenes.

Desde la plaza de Toros se dirigió al Ayuntamiento, donde se le obsequió con un vino de honor.

Después se celebró una recepción en la Diputación, que estuvo concurridísima.

En el Teatro Principal comenzó a las diez y media el banquete de la Unión Patriótica, al que asistieron 400 comensales.

De Marruecos

Tres industriales españoles son asesinados por los moros

Tetuán.—Cuando se hallaban cazando en las cercanías de Jauén los conocidos industriales don José Martínez Tovar, don Juan Flores y don José Rodríguez, fueron sorprendidos por un partido de moros, que les hicieron varias descargas, matándolos.

Inmediatamente que se tuvo conocimiento se este suceso, se organizó una batida para capturar a los agresores, consiguiéndose detener a uno de ellos, que ha sido encerrado en la cárcel de la plaza.

Del Extranjero

El infante don Jaime

Londres.—El infante don Jaime ha salido esta mañana para España.

El Clero de Méjico rechaza acusaciones

Méjico.—Altos miembros del Clero rechazan las acusaciones que se les han dirigido por los perjuicios que han causado a la nación con motivo de la contienda religiosa.

Declaran que la Iglesia se ha esforzado por mantener su carácter pacífico; jamás ha incitado a la violencia y no ha aprobado el boicot de los comerciantes, que tanto ha influido en el movimiento de los negocios.

Fallecimiento de un tenor

Roma.—Ha fallecido el célebre tenor Pierali, a los 82 años de edad.

Hindenburg ha cumplido 89 años

Naua.—Con motivo de cumplir hoy 89 años el presidente de la república alemana, Hindenburg, ha recibido millares de telegramas de felicitaciones.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 4 de Octubre.

Futbol

Zaragoza

Athético de Bilbao, 5—Zaragoza, 0.

Irún
Real Unión, 3—Baracaldo, 0.

San Sebastián
Pasayaco, 5—Osasuna de Pamplona, 6.
Tolosa, 1—Esperanza, 0.

Regreso del presidente

En el correo de Asturias regresaron ayer a Madrid, procedentes de Salamanca, Zamora y Palencia, el general Primo de Rivera y el ministro de Instrucción Pública.

En la estación han sido recibidos los ilustres viajeros por los ministros de la Guerra, Gobernación, Hacienda, Fomento, Marina y Trabajo, autoridades, comisiones de jefes y oficiales etcétera.

Cambiados los saludos de rigor el general Primo de Rivera conversó con varias personalidades a quienes dió cuenta de su excursión, diciendoles que regresa satisfechísimo.

Lo que dice el Presidente

Hablando el general Primo de Rivera con los periodistas les dijo:
«Vengo encantado del viaje,

más que nada, porque he podido observar por todas partes el despertar de España, recibiendo al propio tiempo inequívocas pruebas de afecto y adhesión al gobierno y al rey.

Mañana lunes marcho otra vez de viaje proponiéndome visitar Mérida, Zafra, Badajoz y Olivenza.

Crean ustedes que esta vida de viajes, ajeteos y banquetes me fatiga, pero mi resistencia física es tan fuerte, como la fe que tengo en el destino de España.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Justicia, Trabajo, Marina y Fomento, Director general de Abastos, presidente de la comisión del combustible y vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

El presidente marcha esta noche

En el correo de esta noche marchará a Mérida Zafra, Badajoz y Olivenza, el jefe del Gobierno acompañado del Director general de Abastos, señor Bahamonde.

El asunto de los artilleros

Causas sobreesidas

Dicen de Oviedo que han sido sobreesidas las causas que se seguían contra los coronales de artillería directores de las fábricas de armas de Oviedo y Turia.

Diligencias judiciales

Granada.—Después de tomar declaración a varios jefes y oficiales de esta guarnición, ha marchado a Málaga y Sevilla, para proseguir las diligencias judiciales, el general Latorre.

Desde Sevilla volverá a Granada para tomar declaración a los jefes y oficiales del 4.º Regimiento ligero de artillería.

En los Ministerios

Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana las visitas del gobernador de Orense, presidente de la Diputación de Pontevedra y canónigo de la catedral de Tuy, don Domingo Bueno.

Gobernación

Cumplimentaron al Sr. Martínez Anido, el gobernador civil de Ciudad Real, el conde del Asalto y el teniente coronel señor Robres.

Después despachó el ministro con los directores generales de Abastos, Sanidad y Administración.

Guerra

Los generales Hermosa y Marquez cumplimentaron al duque de Tetuán.

Instrucción

Visitaron al ministro de este departamento los gobernadores civiles de Canarias, Ciudad Real y Castellón.

La fiesta nacional

PAMPLONA

Novillada suspendida

A causa de la lluvia tuvo que suspenderse la novillada anunciada ayer tarde en la plaza de toros.

ALCIRA

También con Palhas triunfa Cardona

Novillos de Palha grandes mansos y difíciles.
Pastoret superior en el primero y bien en el segundo.
Torquito valentísimo toda la tarde.

Cardona Masip, colosal con el capote en los dos toros.
Con la muleta realizó dos faenas muy artísticas y toreras, teniendo fortuna al herir.
Fué ovacionado.

De Provincias

Regatas

San Sebastián.—Se celebraron las anunciadas regatas, ganando el primer premio el balandro «Tutankamen».

Los sucesos de Vera del Bidasoa.

Pamplona.—Ha quedado concluso el sumario instruido con motivo de los sangrientos sucesos registrados en Vera del Bidasoa, el día 13 de Noviembre de 1924.

La causa consta de 3.000 folios con 13 piezas.
El juez especial ha remitido el sumario al capitán general de la Región.

Se espera que en breve se celebrará el oportuno Consejo de Guerra.

Ayer falleció en la cárcel uno de los encariados en este proceso.

De Barcelona

La industria algodonera.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había recibido la visita del secretario del Comité central de la industria algodonera.

La Conferencia versó sobre el reglamento porque se ha de registrar dicho Comité.

Ha sido nombrado vicesecretario del mismo, el barón de Montblan.

General argentino.

Esta Mañana ha llegado el general argentino don Sturnino García.

El conde de la Viñaza.

En el expreso ha marchado a Zaragoza el embajador de España en el Quirinal conde de la Viñaza.

La causa por el atentado.

El ponente en la causa ins-

truía con motivo del atentado contra el general Primo de Rivera, ha devuelto ésta a la laboratoria.

La vista se celebrará en breve.

Al cerrar

Accidente

A última hora de la tarde se han enterado que un carruaje propiedad de unos vecinos de un capital domiciliados en una de las calles de los alrededores del edificio del Instituto, bajando por las cuestas de Oropesa, conductor no ha podido controlar a la caballería, precipitándose contra un muro.

Un niño, una mujer y el conductor que ocupaban el carruaje han resultado con heridas alguna importancia en diferentes partes del cuerpo.

La Parisiense

Gran Salón Peluquería de Salinas

ONDULACION PERMANENTE
CUARTO DE BAÑO
MASAJES AL FANGO
DE PILACIONES

Jaime Arzo, R. Zorrilla.

Vicente Martí Rebollo

Ha trasladado su taller de peluquería de la calle Pi y Suñer a la calle Mayor, núm. 6.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago
Acidepsia
Acedías y Vómitos
Inapetencia
Flatulencias

Diarreas en Niños
y Adultos que, a veces, alternan con estreñimiento
Dilatación y Úlcera del Estómago
Disenteria

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España) •

Compañía Trasmediterránea-Barcelona

Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón

por el magnífico vapor "Cullera"

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE
Grandes rebajas en los precios del pasaje

3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS: De Barcelona: Domingos a mediodía.
De Castellón: Jueves a mediodía.

PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran Vía, 104, 2.º
Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl. y Marqués, 3

CALLOS

No sufrá usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado

Ungüento mágico

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admite usted más callosidad que el Ungüento mágico

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas
FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Valencia

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

Jarabe Tónico Roja

Recomendado por los más ilustres médicos, por sus múltiples indicaciones, en los casos de ANEMIA, CONVALESCENCIA, CROFULISMO, RAQUITISMO, NEURASTENIA y todos los estados de debilidad corporal o nerviosa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Depositarios: José Castelló Soler, Salmerón y Droguería de Luis Gómez Molinos, Colón

NOTA: Los señores médicos que les interese muestras y prospecto, enpueda, dirigirse al Agente de la Casa, calle de Gasset, número 10.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz

se curan con las irrigaciones del Dr. Valero

USADLAS POR HIGIENE y PARA EVITAR CONTAGIOS

Balneario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril)

TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

Agua termalea, bicarbonatada, alcalina, litica, clorurada.

Enfermedades del aparato digestivo.—Hígado.—Arteriosclerosis.—Glicosuria.—Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones de agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Gazeo. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos para alquiler. Teléfono.

ADMINISTRACIÓN: Rambla Flores, 18.—Barcelona

ACADEMIA DE IDIOMAS Inglés y Francés

DIRIGIDA POR

M. Pérez de Erro y B. A. con certificado de la Universidad de Paris...

Deportes Fútbol

El equipo austriaco vence y empatata con el Valencia F. C. En el Vallejo debutaron, Arroniz, Lakatos y Urrutia (D)

Por fin ha vuelto el Valencia de las grandes tardes el de recientes victorias, el magnifico y engrandado y precicista.

Contra el once austriaco los blancos, han jugado dos grandes partidos, y el público, ese buen público valenciano que tanto les quiere y tanto les mima ha aplaudido frenéticamente a sus «debuters».

Los combates han sido disputadísimos y de gran emoción. El Valencia tuvo muy cerca la victoria en los dos tardes y no la supo ceder.

Los «merengues» alinearon el siguiente equipo: Pedret; Reyes, Garrabé; Rey, Molina, Roca, Rino, Cubells, Montes, Urrutia y Amorós.

Y los austriacos: Feigl; Bacher, Gelber; Brann, Bilecoli, Jany, Weiss, Hatil, Durschunid, Nausch y Hutser.

Distinciones en el Valencia no cabe hacer: todos actuaron estupendamente. Urrutia ha tenido dos grandes tardes consiguiendo en cada una de ellas un tanto.

Pedret y Rey magníficos. Respecto al Wiener Athlétic, ha producido inmejorable impresión, encontrando lógicos los resultados obtenidos en otras poblaciones.

Especialmente el extremo izquierdo, es un excelente jugador. ¡Vaya extremo! También gustó mucho el tercio intermedio.

Los arbitrajes no dejaron nada que desear. En suma: un buen comienzo de «curso».

fenoma que estén preparados todos los equipos para efectuar el primer entreno.

¡Muy bien señores; así se hace fútbol!

Ciclismo

Un desafío. Ayer a las ocho de la mañana se efectuó, el desafío entre los ciclistas Tomás Agost, y Pascual Albert.

Salió vencedor del recorrido de Castellón-Oropesa-Castellón, Tomás Agost, quien llevó a su adversario una ventaja de un kilómetro, ganando por lo tanto las 25 pesetas por ambos apotadas.

ECOS..... Municipales

Se ha dictado una disposición prorrogando hasta el quince de Noviembre próximo el plazo a que se refiere el párrafo tercero del artículo quinto del reglamento de la Hacienda municipal, para confeccionar los presupuestos de Ayuntamientos.

Se pone en conocimiento de los vecinos de esta capital, la obligación que tienen de presentar por sí, o por sus representantes, en la alcaldía y en la primera quincena de este mes, declaración de la producción, consumo, importación, exportación y existencias normales de reses y artículos de subsistencia conforme a los modelos que en la misma se facilitará.

Religiosos

Para tomar parte en la próxima Asamblea de Congregación Mariana que se celebrará en Tortosa, se ha inscrito la Congregación de Vall de Uxó y la de la parroquia de Cáliz.

Militares

En los días 1, 2 y 3 de Noviembre próximo se concentrarán en los batallones Cajas los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1926 nacidos antes de 1.º de Junio de 1925, la totalidad de los procedentes de revisión pertenecientes al reemplazo de 1925 y los del reemplazo de 1924 y anteriores que por el número que obviaron en el sorteo les correspondía formar parte del cupo de filas y por diferentes causas hayan sido agregados al reemplazo del año actual para su destino a Cuerpo, haciéndose la distribución en la forma que indican los estados numericos que se publican.

—Por el capitán general de Cataluña se ha concedido licencia para Castellón al teniente de Infantería don Ernesto Casas Torres.

—Al sargento de esta comandancia de la Guardia civil Salvador Lleó Badenes, se le ha concedido el retiro para esta capital.

—En armonía con lo que determina el artículo primero de la Real orden circular de 31 de Julio último pasado (D. O. número 169), en lo sucesivo, las prendas de uniforme que deben presentar a su incorporación a filas los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII del vigente Real decreto, ley de reclutamiento, serán las mismas que se detallan para el uniforme general único en la mencionada disposición.

—Al soldado del Regimiento de Tetuán Eduardo Carbonell Ventura se le ha concedido el ingreso en Carabineros siendo destinado a la comandancia de Valencia.

—Le ha sido concedido el retiro para Salsadella al Guardia civil de esta comandancia Vicente Prats Querol.

—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica la orden de concentración de los reclutas del servicio ordinario del reemplazo de 1926 nacidos antes de 1.º de Junio de 1925, la totalidad de los procedentes de revisión pertenecientes a 1925, 1924 y anteriores.

Dicha concentración tendrá lugar los días 1, 2 y 3 del próximo Noviembre.

siguiendo por la tarde su viaje a Barcelona con numeroso pasaje y abundante carga general.

Judiciales

En la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Valencia se suspendió el sábado una vista procedente del juzgado de Castellón sobre nulidad de donación.

—Ha sido nombrado alguacil del juzgado municipal de Vinaroz el soldado licenciado Juan Navarro Gómez.

Postales

Por la Junta Clasificadora del ministerio de la Guerra ha sido nombrado peatón de Navajas a Matet el cabo Manuel García Izquierdo y peatón de Torreblanca a lo estación férrea del Norte, el soldado Esteban Martínez Niño.

Vinícolas.

La atención de productores y comerciantes de vinos, en estos momentos, está concentrada particularmente en el resultado de la actual cosecha. Esta, por desgracia, resulta tan deficiente de cantidad y calidad, que es de creer será señalado el año 1926, como uno de los más desgraciados para el viticultor.

Lo notable que es la amplitud del desastre no queda limitada a una nación, sino que es general toda Europa.

Mortuorios

En Valencia, donde residía falleció anteanoche, el exregistrador de la Propiedad de Castellón don Toribio Sanz, padre político de nuestro querido amigo el reputado médico de la Beneficencia municipal don Maximiano Alloza Vidal.

La muerte del señor Sanz, ha producido en Castellón general sentimiento, por el prestigio y alta consideración de que gozaba el finado.

Compartimos con su distinguida familia, el dolor que les apena por tan terrible infortunio, y les expresamos nuestro sincero pésame por la gran desgracia que les aflige.

CASTELLÓN AL DÍA

Tristón y desapacible fué el día de ayer, más propio de invierno que de la época otoñal en que nos encontramos.

Llovió durante todo el día y la lluvia fina, menuda, pero tenaz y persistente logró el sensacional espectáculo del fakir indio Blacamán anunciado en la plaza de toros. Este se celebrará el próximo domingo.

La gente que no pudo pasear por Ribalta ni por la calle de González Chermá, se refugió en Cines y en el Teatro que contaron por llenos cuantas sesiones celebraron.

—En el expreso de Barcelona y procedente de Tarragona ha llegado esta tarde la famosa banda de música de Alabarderos.

A recibir a la Real banda han salido a la estación la Junta de la Filarmónica, profesores de las bandas del Regimiento Infantería de Tetuán, Municipal y Casa de Beneficencia y de los sextetos del teatro Principal y Royal y numerosos aficionados.

Al descender del tren los profesores de la Banda de Alabarderos fué saludado el señor Vega por los señores de la Junta de la Filarmónica y por el andén central del paseo del Obelisco, calle Zaragoza y González Chermá, se han dirigido al Hotel Suizo, donde se hospedan.

El paso de los músicos por las calles ha despertado expectación. Iban con el uniforme de viaje y esta noche para el concierto vestirán el de gala.

HERALDO DE CASTELLÓN les dá la bien venida deseándoles una grata estancia en las pocas horas que serán nuestros huéspedes.

—Lo de la calle de Viciano bordea ya los linderos de lo insuperable.

—La «Gaceta» publica las siguientes vacantes que han de ser provistas entre licenciados del Ejército:

Audiencia provincial de Castellón: Alguacil, con 1.750 pesetas y derecho de arancel.

Diputación provincial de Castellón: Portero de la Escuela de Cerámica de Onda, con 600 pesetas.

Ayuntamiento de Castellón: Mozo de limpieza de la farmacia municipal, con 750 pesetas. Peón auxiliar de la brigada de limpieza, con 2.000. Peón barrendero, con 1.750. Albañil de cementerios, con 2.300. Guardia municipal, con 2.000.

Ayuntamiento de Alcalá de Chivert: Peón caminero, con 1.003 75 pesetas.

Ayuntamiento de Alcora: Sepulturero, con 365 pesetas.

Ayuntamiento de Vallibona: Recaudador municipal, con 900 pesetas. Fianza, de 10.000.

Ayuntamiento de Cincortres: Auxiliar temporero de secretaría, con 365 pesetas.

Ayuntamiento de Cervera del Maestre: Celador de línea telefónica, con 60 pesetas, más 5 de jornal los días que tenga que reparar la línea. Conocer el uso de trepadores y tróculo para empalmes.

Ayuntamiento de Morella: Guardia municipal, con 1.277 50 pesetas. Conserje del Matadero, con 1.095 y aprovechamiento de residuos. Guarda forestal, con 1.825.

Ayuntamiento de San Mateo: Dos guardias municipales a pesetas 1.095 cada uno. Vigilante nocturno, con 275.

Ayuntamiento de Torreblanca: Vigilante diurno con uso de armas, con 540 pesetas.

Ayuntamiento de Vallibona: Oficial de secretaría, con 548 pesetas.

Ayuntamiento de Villar de Canes: Alguacil, con 190 pesetas.

—Sobre la compra del Central de Aragón.

Dicen de Bilbao que ha llegado a dicha capital procedente de Amberes, el subdirector de la Compañía de ferrocarriles del Norte, don Carlos Guarro, que era portador de cuatro mil acciones que poseían los belgas, del ferrocarril Central de Aragón.

Estas acciones han sido adquiridas por la Compañía del Norte.

Han quedado depositadas en la Caja de la Compañía, de Bilbao.

—La «Gaceta» publica una real orden determinando cuando empezará a contarse el plazo de 15 días establecido en el artículo 126 del vigente Reglamento, del procedimiento en las reclamaciones económico-administrativas, para solicitar la condonación de multas por recargos de impuestos a los contribuyentes, por incumplimiento de sus deberes fiscales.

—Para esta tarde a las seis y media estaba convocada la Comisión ejecutiva de la sociedad Pro ferrocarril Zaragoza-Castellón para dar cuenta de una nota del señor alcalde de la capital sobre un ferrocarril a Teruel.

—La Junta Clasificadora de Aspirantes a destinos civiles del Ministerio de la Guerra, ha hecho los siguientes nombramientos:

Portero del Hospital de Castellón, sargento licenciado, Manuel Martín Gil.

Operario amasador en la panadería del Hospital provincial, sargento Juan de Dios Giménez Terrizas.

Chaufeur mecánico, desinfectador de la Diputación provincial, Vicente Varella Montaner.

Guarda de parques y jardines del Ayuntamiento de Castellón, sargento licenciado, Vicente Folch Jover.

Alguacil pregonero del Ayuntamiento de Gaiel, soldado, Felipe Pérez Castillo.

Vigilante nocturno del Ayuntamiento de Nules, soldado, Fidel García Calomarde.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Lucena, la familia de don Vicente Renau.

De su masía de este término, la de don Juan A. Pascual.

De las Villas de Benicasim, la de la señora doña Concha Alloza.

De Benicarló, la de don José Renau.

El comandante Cordoncillo.

Terminada la licencia que se le concedió para el extranjero ha regresado a Barcelona, nuestro distinguido amigo el comandante de infantería don Ricardo Cordoncillo.

Lolita Barrachina

En la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona, acaba de obtener la licenciatura con brillantes notas, la bella y estudiosa señorita de Vall de Uxó, Lolita Barrachina.

Nuestra más sincera enhorabuena que hacemos extensiva a su familia, deseándole muchas prosperidades en el ejercicio de su profesión.

El músico mayor de Tetuán.

El capitán general de la quinta región ha concedido dos meses de licencia para Barcelona, al músico mayor del Regimiento Infantería de Tetuán, nuestro distinguido amigo don Fernando Martínez Sorolla.

El nuevo registrador de la Propiedad de Vinaroz.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo Registrador de la propiedad del partido de Vinaroz don Ramón Iglesias Amado.

Natalicio

En Tortosa ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña, la distinguida señora doña Pilar Elisa Carpi, esposa de nuestro querido amigo el celoso y popular alcalde de aquella ciudad D. Joaquín Bau.

Enviarnos a los venturosos padres del nuevo vástago, nuestra más sincera y cumplida enhorabuena.

Días de compañeros

Hoy han celebrado sus días nuestros queridos compañeros los redactores de «La Provincia Nueva» y «Diario de Castellón», respectivamente, Paco Armentgo y Paco Alicza y el redactor jefe del HERALDO, Paco Villarroig.

A todos ellos nuestra más sincera felicitación.

A París

Esta noche en el correo marcharán a la capital de Francia, para firmar algunos contratos con las importantes casas de automóviles que representa y a la vez para asistir a la apertura del Gran Salón del Automóvil y a la Semana Internacional de Motocultura, los distinguidos jóvenes Ezequiel y Salvador Dávalos, queridos amigos nuestros.

A Madrid

En el rápido de esta mañana ha regresado a la Corte, nuestro querido amigo el Inspector veterinario municipal de aquel Ayuntamiento, don Francisco Membrive con su distinguida esposa.

También ha marchado hoy a la Corte, para proseguir sus estudios, nuestro querido amigo el joven escultor Tomás Colón.

Homenaje al señor Suárez de Figueroa

Una comisión compuesta del señor alcalde, segundo teniente alcalde señor Castell y secretario don Evaristo Rambla, de San Mateo, han visitado esta mañana al señor Gobernador civil para participarle que el Ayuntamiento en pleno de aquella Villa, en sesión de 10 de Mayo último, acordó por aclamación, en atención a los trabajos y mejoras realizadas en pró de los intereses morales y materiales de dicha Villa, nombrar Hijo Predilecto al señor Delegado gubernativo don Carlos Suárez de Figueroa y Cazeau, que cumpliendo el acuerdo referido de la Corporación, se habían personado en esta capital para hacer entrega al expresidente señor del título de Hijo Predilecto, previo el asentimiento de la primera autoridad civil de la provincia.

Obtenida su venia, la comisión se ha personado en el domicilio del señor Suárez de Figueroa, dándole cuenta de la entrevista tenida con el señor Gobernador y haciéndole entrega del título antes dicho.

Con la impresión propia del caso, el señor Delegado hizo uso de la palabra dando las gracias a la comisión y rogando que en su nombre las hagan llegar al Ayuntamiento y pueblo entero de San Mateo, para el que siempre y ahora con mayor motivo, guardará imperecedero recuerdo, pudiendo contar siempre con él para cuanto pueda beneficiar al pueblo que hoy le aclama su Hijo Predilecto.

Todos los beneficios recibidos—agregó—tienen su esencial base en seguir las aspiraciones del Gobierno.

Seguidamente se hizo cargo del título, que consiste en un hermoso pergamino, que dice así:

«El Ilmo. Ayuntamiento de la Villa de San Mateo, queriendo

demostrar su gratitud y afecto a don Carlos Suárez de Figueroa y Cazeau, capitán de la Escuela Superior de Guerra, por los trabajos y sinnúmero de beneficios obtenidos en pró de la misma, durante su actuación como Delegado gubernativo de esta Zona, en sesión del día 10 de Mayo de 1925, acordó por aclamación nombrarle Hijo Predilecto de esta Villa.—San Mateo, 15 de Septiembre de 1926.—El Alcalde Manuel Ferreres.—El Secretario, Evaristo Rambla.»

Después se reunieron en fraternal banquete. Terminado, acordó dicha Comisión dirigir un telegrama de adhesión al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don José M.ª Castelló, para que la eleve a la Superioridad, reiterándole la felicitación, por su acierto y tacto en la dirección de la provincia, cuya eficiencia queda plasmada en el próximo pasado resultado del Plebiscito.

Pladosa

Las misas celebradas esta mañana en la Iglesia arciprestal de Santa María en sufragio del alma del Excmo. señor don Francisco Doménech Bueso, Director que fué de este Instituto y de su hermana doña Gertrudis, se han visto concurridísimas, poniéndose una vez más de manifiesto en dichos religiosos actos las muchas simpatías de la familia de los finados.

Curso de francés

La señora doña Carolina Gallostra de Blasco, ha reanudado su curso especial de francés para señoras, señoritas y niños en su domicilio de la calle González Chermá 114.

Viajeros

Han marchado: A Barcelona el Director General de la Compañía del tranvía de Onda al Grao, don Antonio Solé con su distinguida esposa.

A Madrid, don Tiburcio Marfín Sorribas.

A Jaen para proseguir sus estudios el joven seminarista don Ramón Royo.

Gobierno Civil

Sin noticias.

El gobernador civil interino don Antonio Escartín, nos ha manifestado esta mañana que no tenía ninguna noticia respecto al regreso del Gobernador don José Castelló.

A Vall de Uxó y Alfondeguilla.

Acompañado del inspector de primera enseñanza don Emilio Monserrat, estuvo ayer en Vall de Uxó el delegado gubernativo señor García Polo.

Los señores Polo y Monserrat reunieron enseguida al ayuntamiento y a la junta local de primera enseñanza con objeto de tratar de la creación de nuevas escuelas.

En medio del mayor entusiasmo se ha acordado en definitiva crear dos grupos de escuelas graduadas para niños y niñas.

A esta reunión asistió el diputado provincial don Pedro Gras.

Se salvó la parte económica empezando por lo tanto pronto la construcción de los referidos grupos.

Después de esta reunión se trasladaron los señores Polo y Monserrat al vecino pueblo de Alfondeguilla encontrando en el ayuntamiento el mismo ambiente favorable que en Vall de Uxó para la construcción de escuelas.

En este pueblo se construirán dos escuelas una de niñas y otra de niños en el local que antes ocupaba el Juzgado municipal.

Los señores Polo y Monserrat regresaron muy satisfechos del resultado del viaje.

El delegado gubernativo don Carlos Figueroa hijo— adoptivo de San — Mateo.

La Comisión permanente del ayuntamiento de San Mateo ha estado esta mañana en el Gobierno civil entregándole al delegado gubernativo don Carlos Figueroa el acuerdo de aquel ayuntamiento por el que se le

declara hijo adoptivo de San Mateo.

En breves y elocuentes frases el alcalde ha entregado el acuerdo y el señor Figueroa contestó también muy elocuente haciendo resaltar que no ha hecho más que cumplir con su deber siguiendo las aspiraciones del Gobierno, recogiendo sus planes y que todas las mejoras al Gobierno se las deben y no a su modesta persona.

En la Diputación

Las oposiciones a una beca de escultura.

El jurado que ha juzgado las oposiciones a una beca concedida por la Diputación para estudios de escultura ha elevado la siguiente propuesta:

- Núm. 1.—Sr. Michavila. Núm. 2.—Sr. Marmaneu. Núm. 3.—Sr. Gómez. Núm. 4.—Sr. Vidal.

Nombramiento.

Ha sido designado al oficial segundo de la Excm. Diputación en situación de excedente don Manuel Hernández Polo, para prestar servicio en la oficina del Tribunal Contencioso Administrativo provincial.

En la Delegación de Hacienda

Traslado.

Se ha recibido órdenes trasladando a la Delegación de Hacienda de Cádiz con el cargo de Administrador de Rentas públicas al que lo es de esta provincia don José Manuel Aparici Ximenez de Sandoval.

Guía.

La Aduana de Porbou remite guía para la circulación de artículos sujetos al impuesto del timbre dirigida a don Joaquín Villalba.

Concediendo vacación.

Por la Superioridad se ha concedido la vacación reglamentaria de 15 días, al auxiliar de esta Delegación, doña Magdalena Morales.

Libramientos al pago.

En esta Depositaria Pagaduría de Hacienda se hallan pendientes de pago los siguientes nombramientos: Don José Sancho, don Juan Antonio Bartual, señor Jefe de Telégrafos, y don Angel Ramirez.

Sucesos del día

VALL DE UXÓ

Contrabando. En el domicilio de Dolores Gil Palau, practico la benemérita un registro, encontrando en un cuarto de la planta baja un cesto con 650 paquetes de mistos de madera, 25 tiras de cartón y varios útiles para la fabricación de fósforos.

El hecho se ha denunciado al señor Delegado de Hacienda de la provincia.

ALBOCACER

Suicidio

El vecino de esta villa, Luis Beltrán, de 52 años, puso fin a su vida ahorcadose en su propio domicilio.

Se cree que los motivos que le indujeron a tomar tan fatal resolución son el haber sostenido una rifa con Pablo Meliá Montañés, causándose entre ambos heridas leves.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Hoy no habrá función para dar lugar al concierto que dará la Real Banda de Alabarderos, a la Sociedad Filarmónica.

Mañana martes se estrenará la comedia en tres actos en prosa original de Juan Pujol y J. Silva Aramburu titulada «Muchas se casan» obra de la que hace una verdadera creación la buenisima compañía que tan excelente interpretación ha dado a las obras que hasta ahora ha representado y en la que tantos éxitos han conseguido.

Salón ROYAL

Hoy lunes se estrena en este simpático salón una bonita obra de arte francés que ha de satisfacer al público tanto por su argumento como por la labor de los artistas que intervienen. Se titula «La Mujer que encontró Amor» consta de 7 partes y el protagonista es el célebre Mauri de Ferandy artista que recordará al público con admiración. Además se estrena una cómica del programa Verdguer.

ECOS DE VILLARREAL

Las Hijas de María del Rosario a su Santísima Madre

La del Alba sería..... y tranquila y apaciblemente continuaba durmiendo este aspirante a reporter, cuando el estampido de unos cañonazos, que por el estruendo tal parecieran, me hizo saltar de la cama pensando, qué será.

Corrí al balcón y allá por junto a la Iglesia Mayor, un grupo de gente aumentó mi temor, cuando a los pocos momentos ¡Señores! los músicos,—que no eran otros los que formaban aquel grupo,—dejaron oír las primeras notas de la diana, y entonces, el temor huyó, de mi asustadizo espíritu, oyendo las alegres composiciones que en la «despertá» tocaba nuestra laureada banda de música.

En la Arciprestal.

La nave central de nuestra arciprestal, con ser tan grande, era pequeña para contener aquel sin número de «Hijas del Rosario» que tocadas unas, con el rico pañolón de Manila y otras con la clásica mantilla española, iban a rendir el tributo de su fé a su Santísima Madre.

La misa fué solemne; ofició el reverendo don José Roca y actuaron como diácono y subdiácono, los coadjutores reverendos don Bruno Cabedo y don Eloy Ferrer.

La sagrada cátedra estuvo ocupada por el R. P. Tomás Serra O. P. el cual desarrolló el tema; «Sobre el título de María como reina del Santísimo Rosario, se asientan todos los temas, como sobre lo sustancial de la fé se asienta lo accidental de la misma. Por ser María protagonista de los principales misterios de la fé y cumplidora de los deseos de nuestro corazón en sus alternativas de dolor y gozo.»

Con seguridad y dominio, absolutos, del tema que trataba, y encerrado, siempre, dentro del marco de la masa absoluta sencillez, el P. Serra nos «pintó» con vivos colores, el cuadro de las tres etapas que contiene la serie de los misterios, gozosos, dolorosos y gloriosos.

Se cantó, por la gran masa coral que dirige el experto maestro reverendo don José Jerés la misa de, S. G. E. Strehle, a cuatro voces mixtas.

La competencia de esta masa coral ya lo conocen nuestros lectores por habernos ocupado repetidas veces en estas columnas.

Terminada que fué la misa comenzó el desfile de «Les Rosaristas». A la puerta de la Arciprestal y por las calles afluente a la misma, era materialmente imposible dar un paso, tal era el interés que el elemento joven, y alguno que otro, como el cronista, que pasó ya el cercado de la juventud, tenía por ver el desfile de las hermosas hijas del Rosario, que, en el día de hoy, habían volcado sobre su cuerpo, las alhajas que en la arqueta guardan para lucirlas en las grandes fiestas.

Al mismo tiempo que retumbaba en el espacio el primer estampido de la pólvora apareció sobre el umbral de la iglesia el primer grupo de muchachas, tocadas de la clásica mantilla; aquella coincidencia me hizo pensar en el homenaje que debíamos rendir a la mantilla única prenda netamente española; ha sido lo único que apesar de la admiración que ha despertado siempre entre los extranjeros éstas, nunca han debido utilizarla. Bien es verdad que tanto la comodidad del sombrero, como la moda actual del recorte de la cabellera femenil, ha hecho que la mantilla desaparezca del uso diario quedando sólo para la visita a los sagrarios—en jueves y viernes santos para las bodas y para las corridas de toros.

Pero apesar de todas las transformaciones que han sufrido los peinados, la clásica mantilla de blonda, negra, es la suprema elegancia que conquistó en su día; y mantiene aún el derecho preferente de cubrir, a la luz del sol, cabezas rubias o negras, y si la carita que esconde entre sus blondas es bonita, despierta a su paso un murmullo de admiración con mezcla de respeto al mismo tiempo; la mantilla blanca así como la de madroños, por el contrario, no permiten esconder la cara picaresca de su dueña y se presta más, que la negra, el piropro atrevido y, finalmente la mantilla de Chantilly es para llevarla suelta, que es como la llevaban la mayoría de las mujeres que ayer pasaron ante mis ojos.

Pero ¡qué cantidad y qué calidad de mujeres vimos ayer en el desfile!

El público salió satisfechísimo de esta comedia casi vodevil. Una salva de aplausos premió las últimas palabras de los intérpretes de «La alegría de vivir» y el empresario del teatro nuestro antiguo amigo don Enrique Delfont declaró abierto el curso teatral 1926-27.

Banco de Castellón

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado aumentar el desembolso del capital en QUINIENTAS MIL pesetas, y al efecto, a los accionistas poseedores de las que tan solo tienen desembolsado el cinco por ciento de su valor nominal, se les concede el derecho a suscribir MIL acciones de las que quedan en cartera para realizar en dicho acto su completo pago, las que quieran hasta el límite de UNA por cada VEINTE de aquellas mediante el pago además de CIENTO VEINTICINCO pesetas por acción con destino a fondo de reserva.

Las fracciones de menos de VEINTE acciones que no puedan alcanzar el derecho de suscribir UNA, para que ello pueda tener efecto, podrán acumularse.

La suscripción se abrirá en la Secretaría de esta sociedad durante las horas de oficina, el día 5 del próximo Octubre, cerrándose el 15 del mismo, y terminado este plazo, si quedaren por suscribir algunas acciones, podrán hacerlo los accionistas que lo deseen, admitiéndose las peticiones por orden de presentación.

Castellón 30 Septiembre 1926. Por acuerdo del Consejo El Secretario, Juan Avinent.

Remitidos y Reclamos a DOS reales linea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos.

El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.» De venta en la librería de Armentgot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

UNION LEVANTINA

Sociedad Anónima VALENCIA :: Calle de las Barcas, 2

Seguros marítimos, incendios, accidentes y de responsabilidad civil

CASTELLÓN: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

El público salió satisfechísimo de esta comedia casi vodevil. Una salva de aplausos premió las últimas palabras de los intérpretes de «La alegría de vivir» y el empresario del teatro nuestro antiguo amigo don Enrique Delfont declaró abierto el curso teatral 1926-27.

Nosotros felicitamos a la empresa por el acierto de contratar a tal compañía para la inauguración y deseamos que el público a igual que los escolares sean constantes en asistir a clase.

Durandarte.

Banco de Castellón

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado aumentar el desembolso del capital en QUINIENTAS MIL pesetas, y al efecto, a los accionistas poseedores de las que tan solo tienen desembolsado el cinco por ciento de su valor nominal, se les concede el derecho a suscribir MIL acciones de las que quedan en cartera para realizar en dicho acto su completo pago, las que quieran hasta el límite de UNA por cada VEINTE de aquellas mediante el pago además de CIENTO VEINTICINCO pesetas por acción con destino a fondo de reserva.

Las fracciones de menos de VEINTE acciones que no puedan alcanzar el derecho de suscribir UNA, para que ello pueda tener efecto, podrán acumularse.

La suscripción se abrirá en la Secretaría de esta sociedad durante las horas de oficina, el día 5 del próximo Octubre, cerrándose el 15 del mismo, y terminado este plazo, si quedaren por suscribir algunas acciones, podrán hacerlo los accionistas que lo deseen, admitiéndose las peticiones por orden de presentación.

Castellón 30 Septiembre 1926. Por acuerdo del Consejo El Secretario, Juan Avinent.

Remitidos y Reclamos a DOS reales linea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

«Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos.

El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.» De venta en la librería de Armentgot y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

¡TUBERCULOSOS! No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional S. A. SAN SEBASTIAN Sección H-1

J. VILAR

Sastre y Camisero He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos ::: para caballero ::: Encargos a medida Mayor, 26-CASTELLÓN

VIRILIDAD perfecta, instantánea, sin pl-doras ni medicamentos. «Secreto Faust», infalible aún septuagenarios. Máxima reserva. Envío pliego cerrado 0'25. Escribid: Apartado 1236 MADRID

MOSTELLE Zumo de uva sin fermento previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Farmacias, Droguerías, Ultramarinos.—Rafael Escófet.—TARRAGONA.

Dr. Marín ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.

TOMÁS VICIRNO LUIS VIVES, 5 Camas completas DESDE 9 DUROS

Pildoras Orientales Dr. Casasa TÓNICAS PURGANTES DEPURATIVAS Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Patentes y marcas Especialidad en Registros extranjeros Vizcarrelza Apartado 511 — MADRID

LA PRENSA

Agencia de anuncios de Rafael Barrios Carmen, 18 Teléfono, 123-Madrid Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA

Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares. CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

ASLAND Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, cual demuestra su buena excelencia

Colonia Educativa.—Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado :: Externado :: Media pensión Primeras letras—Bachillerato—Magisterio—Peritaje—Mercantil—Dibujo Caligrafía—Mecanografía—Taquigrafía—Solfeo y Canto—Francés—Inglés

COMPETENTE PROFESORADO Estudios comerciales a cargo de DON RAFAEL PEREZ BARRERA, jefe de Contabilidad del Estado

SECCION DE CONTABILIDAD Comprende las materias siguientes: Cálculo comercial, Contabilidad, Estadísticas comerciales, Cuentas contable, Organización y Administración, Correspondencia, Documentación, Propaganda, Publicidad, Legislación mercantil, Mecanografía, Taquigrafía e Idiomas.

SECCION DE COMERCIO Esta Sección va encaminada a suplir la falta de ESCUELA DE COMERCIO. En ella recibirán los alumnos las enseñanzas necesarias para obtener el Título oficial que da el Estado.

Director: D. JOSÉ BOIX.-González Chermá, 115'-Teléfono 231.-CASTELLÓN

Reuma, Gota, Artritis

desaparecen, tomando el

«Ureoxil»

DE VENTA EN CASTELLÓN FARMACIA DE DON VICENTE CALDUCH

OLYMPIA



Peluquería para Señoras Expertos peluqueros cortan la melena en todos los estilos. Tintados de cabello. Lavados de cabeza. Servicio de Manicura. Masajes de belleza. Cuarto de baño. Próximamente Ondulación MARCEL al AGUA y ELECTRO-PERMANENTE. Peluquería solo para SEÑORAS y NIÑOS G. Chermá. 36 (entrio) (Frente a San Miguel) CASTELLÓN

DEPENDIENTE

joven, para venta y escritorio con muy buenas referencias, se precisa. Calle Ruiz Zorrilla, 35.—Castellón.

Se traspasa

Un comercio de confección en el sitio más céntrico de esta capital. Razón en esta administración:

Dr. Tomás Peña Arnau MÉDICO-DENTISTA 38—GONZALEZ CHERMA—38 (Frente Iglesia San Miguel)

Portland artificial «Landfort»

Portland «VALLCARCA» CEMENTO BLANCO

GRAPPIER CLARO — CEMENTOS RÁPIDO Y LENTO

José Fradera

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31 Dirección telegráfica: LANDFORT BARCELONA

DEPOSITO EN CASTELLÓN: Calle del Mar, 7.—Teléfono

Vicente García Petit

Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

«BETIS»

Lujosas cámaras para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª ADMITE CARGA Y PASAJE

Salidas especiales INFORMES De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. De Barcelona, calle Azaba, 12 principal.